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                                                               1. ΦΙΛΟ΢ΟΦΙΑ. 

 
΢τθ ςχολικι ηωι κα πρζπει να περιλαμβάνονται τα ςτοιχεία και οι δραςτθριότθτεσ που 

καλλιεργοφν πολίτεσ ελεφκερουσ,   με   ενεργό   ςυμμετοχι,   κοινωνικι   ευαιςκθςία   και   ευκφνθ. 
Ο παρϊν «εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ» είναι ςφμφωνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και οδθγίεσ των εκπαιδευτικϊν αρχϊν, τισ αποφάςεισ ςυλλογικϊν οργάνων (΢χολικό 
΢υμβοφλιο, ΢φλλογοσ Διδαςκόντων κλπ.). Περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων 
και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ςτθρίηοντασ 
τθν εφαρμογι τουσ ςτον αμοιβαίο ςεβαςμό, ςτθ ςυλλογικι ςυνείδθςθ, ςτθ ςυναίνεςθ και 
ςυμμετοχι χωρίσ όμωσ να κζτει εμπόδια ςτθν ελεφκερθ ζκφραςθ και ςτον πλουραλιςμό απόψεων. 
Κατά αυτό τον τρόπο, διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που 
ςυμβάλλει ςτθν αποφυγι εντάςεων και ςυγκροφςεων και διευκολφνει τθν ανενόχλθτθ, μεκοδικι και 
αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Ο ςυγκεκριμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςε ςυνδυαςμό με το Μνθμόνιο ενεργειϊν για τθ 
διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ 
περιςτατικϊν και το Μνθμόνιο για τθ Διαχείριςθ ΢ειςμικοφ Κινδφνου κακϊσ και τθν Πολιτικι για τθν 
Αςφάλεια ςτο διαδίκτυο, αποτελοφν τουσ πυλϊνεσ λειτουργίασ του Δθμοτικοφ ΢χολείου Νζασ 
΢άντασ. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Διευκυντι του ΢χολείου και τον ΢φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, ςφμφωνα 
με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 

 

2. ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΙ ΢Ε ΢ΧΕ΢Θ ΜΕ ΣΘ ΦΟΙΣΘ΢Θ ΣΩΝ  ΜΑΘΘΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 

Γενικά 

Σο ΢χολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί ακριβϊσ εξαςφαλίηει τισ 
προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ κι οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ 
αγωγισ. Γι' αυτό πρζπει θ ςυμμετοχι των μακθτϊν να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Θ 
ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, υπονομεφει το ςχολικό ζργο και 
δυςχεραίνει τθν πρόοδο τουσ. Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι 
υποχρεωτικι. 

Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα 
οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). ΢ε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, κα πρζπει να 
ενθμερϊνεται ο/θ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ απουςίασ, ιδιαίτερα όταν θ 
απουςία είναι πολυιμερθ. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ 
μακθτζσ των Α' & Δϋ Σάξεων. 

Θ επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ, δεν επιτρζπεται. Οι 
γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι εκπαιδευτικοί που ζχουν εφθμερία είναι υποχρεωμζνοι για τθν αςφάλεια των παιδιϊν να 
διατθροφν τισ κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου κλειςτζσ, κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του 
ςχολείου. Να επιβλζπουν τουσ μακθτζσ ςτο προαφλιο του ΢χολείου κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων. 
Να  ελζγχουν και επιβλζπουν τθν επιβίβαςθ και αποβίβαςθ των μακθτϊν από το ΢χολικό Λεωφορείο. 
Να αποχωροφν τελευταίοι μετά τθ λιξθ των μακθμάτων, αφοφ κάνουν ζλεγχο ςτισ αίκουςεσ και 
εγκαταςτάςεισ του ΢χολείου, χωρίσ παραλείψεισ. 
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Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, απευκυνόμαςτε ςτον ανάλογο 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ και ςε περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ, ςτον Διευκυντι 
του ςχολείου. ΢τθ ςυνζχεια, όταν κρίνεται ςκόπιμο, απευκυνόμαςτε για παιδαγωγικά ι διοικθτικά 
κζματα ςτουσ αντίςτοιχουσ ΢υντονιςτζσ Εκπαίδευςθσ ι τον Προϊςτάμενο Παιδαγωγικϊν Θεμάτων τθσ 
Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ Κιλκίσ. 

 Άφιξθ των μακθτϊν 

Θ άφιξθ των μακθτϊν/τριϊν το πρωί γίνεται από τισ 8.00 π.μ. ωσ 8.15 π.μ. από τθν είςοδο του 
ςχολείου. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

Θ προςζλευςθ και θ είςοδοσ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν αυλι κακϊσ και θ αποχϊρθςθ τουσ, 
πραγματοποιείται από τθ κεντρικι είςοδο. 

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, αφοφ βεβαιωκοφν ότι ειςιλκαν ςτο προαφλιο, 
αποχωροφν αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι τθσ ζναρξθσ των μακθμάτων. ΢ε περίπτωςθ που 
κάποιοσ μακθτισ ι μακιτρια κακυςτερεί επανειλθμμζνα τότε γίνεται ςφςταςθ ςτον μακθτι/τρια και 
ενθμερϊνονται οι γονείσ ι κθδεμόνεσ. 

 Μεταφορά μακθτϊν 

Κατά τθ μεταφορά των μακθτϊν με ταξί ι λεωφορείο, οι μακθτζσ κα πρζπει να φοροφν ηϊνεσ 
αςφαλείασ και να παραμζνουν ιςυχοι. Ο ςεβαςμόσ και θ υπακοι προσ τον οδθγό και τθ ςυνοδό είναι 
απαραίτθτθ προχπόκεςθ. 

 Προςευχι 

Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των μακθτϊν και του 
διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο προαφλιο του ςχολείου με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που 
εφθμερεφουν. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι 
προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται 
τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 Σο θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

ΩΡΕ΢ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

07: 00 – 07:15ϋ 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν 

07:15ϋ− 08:00ϋ 45ϋ Πρωινι Ηϊνθ 

08:00 − 08:15 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν 

08:15 − 09:40 85ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09:40 − 10:00 20ϋ Διάλειμμα 

10:00 − 11:30 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11:30 − 11:45 15ϋ Διάλειμμα 

11:45 − 12:25 40ϋ 5θ διδακτικι ϊρα 

12:25 − 12:35 10ϋ Διάλειμμα 

12:35 − 13:15 40ϋ 6θ διδακτικι ϊρα 

13:15 − 13:20 5ϋ Διάλειμμα 

13:20 − 14:00 40ϋ 7θ Διατροφικι αγωγι 

14:00 − 14:15ϋ 15ϋ Διάλειμμα 
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 Αποχϊρθςθ από το ςχολείο. 

Οι μακθτζσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) 
ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι ο διευκυντισ και ο μακθτισ ςυνοδεφεται από τον γονζα ι 
κθδεμόνα ι πρόςωπο που ζχει υποδείξει ο γονζασ, αφοφ ζχει υπογραφεί θ ςχετικι υπεφκυνθ 
διλωςθ αποχϊρθςθσ. 

Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα 
ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και 
να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ δε φεφγουν ποτζ από το 
ςχολείο αςυνόδευτοι αν ο κθδεμόνασ τουσ κάποια μζρα κακυςτεριςει. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 

- 13:15  λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν 

- 15:00  λιξθ τθσ 2θσ ϊρασ Ολοιμερου τμιματοσ 

- 16:00  λιξθ Ολοιμερου τμιματοσ 

Οι ενιλικοι που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ κατά τθν αποχϊρθςθ τουσ, κα πρζπει να 
προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι τουσ, ενϊ τουσ περιμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του 
ςχολείου. Για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται με γραπτι 
ανακοίνωςθ ι μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου κακϊσ και με ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτθν 
ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

 Κακαριςμόσ διδακτθρίου. 

Ο κακαριςμόσ του διδακτθρίου κα πραγματοποιείται κακθμερινά, ςφμφωνα με τισ ςυμβατικζσ 
υποχρεϊςεισ των κακαριςτριϊν και τουσ όρουσ που κακόριςε ο Διμοσ Κιλκίσ. 

 Διάλειμμα 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ 

εξζρχεται τελευταίοσ/τελευταία, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα και ςυνοδεφει τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ μζχρι το προαφλιο, όπου αναλαμβάνουν οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί.  

Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του 

ςχολείου. 

Οι μακθτζσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ 
εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ. 

΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται από τον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό ο χϊροσ παραμονισ των 
μακθτϊν (ςτζγαςτρο, εςωτερικοί διάδρομοι). 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, ςυγκεντρϊνονται και παρατάςςονται ςε γραμμζσ και με 
ςυνοδεία εκπαιδευτικοφ προςζρχονται ςτθν αίκουςα χωρίσ να τρζχουν ι να ςπρϊχνονται. ΢τθν 
περίπτωςθ που ζχουν Γυμναςτικι παραμζνουν ςε γραμμζσ ςτο προαφλιο. 

6 14:15 − 15:00ϋ 45ϋ 8θ διδακτικι ϊρα 

15:00ϋ− 15:15ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

15:15ϋ− 16:00ϋ 45ϋ 9θ διδακτικι ϊρα 

 



 Εξωςχολικά υλικά 

Μπάλεσ και παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν για χριςθ του θμεριςιου 
προγράμματοσ, δεν επιτρζπεται να μεταφζρονται από τουσ μακθτζσ ςτο ςχολείο. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 
 

Επιςκζψεισ – γιορτζσ 

Οι επιςκζψεισ και οι γιορτζσ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι 
πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου και τθ ςφνδεςθ τθσ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, γι αυτό οι 
μακθτζσ και οι μακιτριεσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Θ ςυμπεριφορά 
τουσ κι οι υποχρεϊςεισ τουσ είναι ανάλογεσ κατά τθ διάρκεια των εκδθλϊςεων, όπωσ και ςτο ςχολικό 
πρόγραμμα. ΢ε περίπτωςθ επίςκεψθσ τθρείται το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το 
ωράριο διαμορφϊνεται ανάλογα. Για παράδειγμα ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηεται θ διάρκεια τθσ 
γιορτισ. 

Προετοιμαςία – μελζτθ 

Βαςικό κακικον κάκε μακθτι είναι θ μελζτθ. Οι μακθτζσ πρζπει να μάκουν να μελετοφν ςτο ςπίτι 
τουσ και να εφαρμόηουν ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα – ωράριο μελζτθσ. 

Όταν μακθτζσ κατ’ εξακολοφκθςθ δεν ενδιαφζρονται για τα μακιματά τουσ ενθμερϊνονται οι 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν και ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, αναηθτοφνται 
λφςεισ. 

΢υμπεριφορά μακθτϊν / τριϊν 

Μετά τθν προςευχι ι με τθ λιξθ των διαλειμμάτων, οι μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτθν αυλι κατά 
τμιματα κατευκφνονται προσ τισ τάξεισ με τθ ςυνοδεία εκπαιδευτικοφ ιρεμα με κανονικό βάδιςμα 
χωρίσ βιαςφνθ. 

 

- Κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων οι μακθτζσ κα πρζπει να βρίςκονται ςτθν αυλι και να μθν 
ειςζρχονται ςτισ αίκουςεσ άλλων τάξεων ι ςτθν τάξθ τουσ. 

- ΢ε περίπτωςθ βροχισ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ του κτιρίου ι ςτο ςτζγαςτρο τθσ  κφριασ 
ειςόδου χωρίσ να τρζχουν. 

- Οι μακθτζσ δε βγαίνουν ζξω από το χϊρο του ΢χολείου κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του εκτόσ αν 
τουσ ζχει δοκεί θ άδεια από τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό ι τον Διευκυντι 

- Οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να διακρίνονται για τθν τιρθςθ των κανόνων υγιεινισ. 

- Λεκτικι και ςωματικι βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. 

- Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ κάκονται ςτθ κζςθ τουσ και δεν προκαλοφν 
φαςαρία. 

- Οι μακθτζσ οφείλουν να ζχουν τα απαραίτθτα βιβλία και γραφικι φλθ για τα μακιματα τουσ 
και να μθν τα ξεχνοφν. 

- Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία αποκατάςταςθσ, υποβακμίηει τον χϊρο 
του ΢χολείου. Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του ΢χολείου. 
Όταν ο μακθτισ προκαλζςει φκορά ςτθ ςχολικι περιουςία, ο γονζασ ι κθδεμόνασ υποχρεοφται να 
τθν αποκαταςτιςει. 

΢τουσ μακθτζσ που κατ’ εξακολοφκθςθ προκαλοφν ηθμιζσ και δε ςυμμορφϊνονται με τουσ 
κανονιςμοφσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ κα ακολουκείται εξατομικευμζνο πρόγραμμα παρζμβαςθσ και κα 
επιβάλλονται μζτρα παιδαγωγικοφ ελζγχου κατά περίπτωςθ. 

 
 

Θ προςταςία τθσ περιουςίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ είναι υπόκεςθ όλων μασ. 
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Θ ςυνεργαςία όλων για τθν τιρθςθ των παραπάνω κανόνων είναι επιβεβλθμζνθ, ϊςτε το 
ςχολείο να λειτουργεί χωρίσ προβλιματα και επιπλζον οι μακθτζσ μασ να αναπτφξουν τισ 

 Επίδοςθ και αξιολόγθςθ μακθτϊν/τριϊν 

Ο εκπαιδευτικόσ με τθν κακθμερινι επαφι και επικοινωνία, φροντίηει να εξαςφαλίςει τθν τάξθ, τθν 
θςυχία, το ιρεμο κλίμα και τθν αρμονικι ςυνεργαςία όλων. Θ αρμονικι ςυνεργαςία επιτυγχάνεται με 
τθ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ, τον παιδαγωγικό τρόπο επικοινωνίασ και τον τρόπο με τον 
οποίο αξιολογεί τουσ μακθτζσ του. 

Θ αξιολόγθςθ των μακθτϊν διαμορφϊνεται από: 

·Σθ ςυμμετοχι του ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 

·Σθν κακθμερινι προφορικι επίδοςι του ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 

·Σθν επίδοςι του ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 

·Σθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι 

·Σθ ςυμμετοχι και τθ ςυμπεριφορά του ςτθν ομάδα που ανικει 

·Σθ γενικι ςυμπεριφορά του απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ του 

΢το τζλοσ κάκε τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των μακθτϊν του και 
παραδίδει τθ βακμολογία ςτο διευκυντι. 

Ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ  κα         ενθμερωκοφν 
για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και κα πάρουν τουσ ελζγχουσ προόδου. 

Ο εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει κατά κφριο μζροσ τθν περιγραφικι αξιολόγθςθ τθσ επίδοςθσ του  
μακθτι και φςτερα προχωρά ςτθν αρικμθτικι αποτίμθςθ αυτισ. 

 Σα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν  

 Κάκε μακθτισ δικαιοφται: 

- Να απολαμβάνει τον ςεβαςμό των εκπαιδευτικϊν και των ςυμμακθτϊν του τόςο κατά τθν 
ϊρα του μακιματοσ ςτθν τάξθ, όςο και κατά τον χρόνο εκτόσ τάξθσ (διαλείμματα, μετακίνθςθ με 
το ταξί, εκδρομζσ κ.λ.π.). 

- Να ηθτά διευκρινίςεισ για το μάκθμα, να διατυπϊνει ςκζψεισ και κρίςεισ, να εκφράηει 
απορίεσ και γενικότερα να επιδιϊκει τθν πλθρζςτερθ κατανόθςθ του μακιματοσ. 

- Να αναλαμβάνει εργαςίεσ για αντικείμενα που τον ενδιαφζρουν και να ηθτά τθ βοικεια 
των εκπαιδευτικϊν του για τθ μζκοδο, το ςχεδιαςμό, τισ βιβλιογραφικζσ πθγζσ κ.λ.π. 

- Να παίρνει μζροσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου 
(εκδρομζσ, κεατρικζσ επιςκζψεισ, ςχολικζσ γιορτζσ, εκπαιδευτικά προγράμματα, κ.λ.π.) 

- Να παρακολουκεί τθν ενιςχυτικι διδαςκαλία του ςχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί του κρίνουν 
ότι είναι απαραίτθτθ ι χριςιμθ. Ακόμα δικαιοφται να ηθτιςει τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ 
του ςε προςωπικι βάςθ που κα τον διευκολφνει να παρακολουκιςει καλφτερα τθν εξζλιξθ του 
ςυγκεκριμζνου μακιματοσ. Θ βοικεια αυτι μπορεί να δοκεί, φςτερα από ςυνεννόθςθ με τον 
εκπαιδευτικό, ςτο χρόνο που κα κεωριςει ο εκπαιδευτικόσ κατάλλθλο και φυςικά ςτο χϊρο του 
ςχολείου. 

 
 

αρετζσ τθσ ςυνεργαςίασ, του ςεβαςμοφ και τθσ αποδοχισ του άλλου. 
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3.ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΙ ΢Ε ΢ΧΕ΢Θ ΜΕ ΣΟΤ΢ ΓΟΝΕΙ΢. 

 
 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν του ςχολείου μασ αποτελοφν ζνα πολφ ςθμαντικό 
πυλϊνα τθσ ςχολικισ ηωισ. Είναι ςθμαντικό να μθν   παραβλζπεται ότι θ εμπιςτοςφνθ του μακθτι ςτο 
΢χολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το ΢χολείο και τουσ εκπαιδευτικοφσ.  

- Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Αυτοί είναι κθδεμόνεσ του 
μακθτι, διαφορετικά, ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι ι το 
πρόςωπο που ζχει οριςτεί να επιτελεί το ρόλο αυτό με δικαςτικι απόφαςθ. ΢ε περίπτωςθ που 
κάποιοσ από τουσ γονείσ του μακθτι δεν ζχει τθν κθδεμονία του, πρζπει να ενθμερωκεί άμεςα το 
ςχολείο είτε από τουσ ίδιουσ τουσ γονείσ ι από οποιαδιποτε δικαςτικι ι διοικθτικι αρχι. 

- Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με τον 
Διευκυντι και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, τθ 
ςυμπεριφορά και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα 
ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο. 

- Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα ςυγκεκριμζνο μακθτι και 
πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο Γονζασ 
- Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

- Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει 
ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το ςχολείο μπορεί να 
ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα - Κθδεμόνα για κάποιεσ άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ 
δεν υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να 
γίνεται με προςοχι. 

- Ο Γονζασ ι Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά του μακθτι και οφείλει να προςζρχεται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει ο 
εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Ο χρόνοσ ςυνάντθςθσ γονζων με το εκπαιδευτικό προςωπικό 
ζχει κακοριςτεί, αλλά κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τον δάςκαλο μπορεί να διαφοροποιθκεί 
αντίςτοιχα για τον κάκε μακθτι. 

- Ο ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων 
και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Σο ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του ΢υλλόγου για 
τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν 
αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του ΢υλλόγου των εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι 
του κάκε ςχολείου. Σα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και 
εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι 
ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, του Διευκυντι και του ΢υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων. 

Οι Γονείσ και Κθδεμόνεσ πρζπει να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι 
μακθτζσ ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου ι ςτθν 
ιςτοςελίδα του ςχολείου http://dim-n-santas.kil.sch.gr/. 

Οι Γονείσ και Κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο για οποιαδιποτε αλλαγι ςτα ςτοιχεία 
τθσ επικοινωνίασ. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο παιδί ςτο χϊρο 
του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα προκφψει ενθμερϊνει τον/τθν υπεφκυνο/θ τθσ τάξθσ 
εκπαιδευτικό ι τον Διευκυντι, οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

Γενικότερα κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτίριο ι ςτο προαφλιο 
του ςχολείου χωρίσ να ζχει πάρει άδεια (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ πρωινισ 
ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για ζκτακτο κζμα). 
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΢ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. Επίςθσ το 
ςχολείο επικοινωνεί με τθν οικογζνεια ιδιαίτερα ςε περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι 
επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ. 
Οι γονείσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ΢χολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Μια φορά, τθν πρϊτθ εβδομάδα του μινα, για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και  
τθ διαγωγι των μακθτϊν 

ΘΜΕΡΕ΢ ΩΡΕ΢ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

ΔΕΤΣΕΡΑ 13:15 - 14:00 
Βλαςίου Κ. Φωτιάδου Γ. Παραςτατίδου Θς 

Μπανάκθ ΢ Παρκενιϊτθ Ασ.  

ΣΡΙΣΘ 13:15 - 14:00 Δθματάκθ ΢ Σςάμθσ Αχ.  Σςιτςίμθσ Ι. 

ΣΕΣΑΡΣΘ 13:15 - 14:00 Παπαηαφειρίου Γ Σςαβλίδου Μ. Χαντηι Ι. 

ΠΕΜΠΣΘ 13:15 - 14:00 Φουτςιτηίδου Αν. ΢αρθςάββα Χρ. 

 

Αμοιρίδθσ Β. 

ΠΑΡΑ΢ΚΕΤΘ 13:15 - 14:00 Βαςιλικζ Χ. Χαραλαμπίδου Β.  Μπροφχου Ε. 

  

 ΢το τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία 

 Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τον Δ/ντι ι τον Εκπαιδευτικό 

 ΢τισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του ΢χολείου 

 ΢τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων 

 ΢το τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν 

 Επίςκεψθ των Γονζων μπορεί να γίνει ςε χρόνο που ζχουν ορίςει οι εκπαιδευτικοί και 
ζχουν κάνει ζγκαιρα γνωςτό 

 Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο και 
κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Δ/νςθ. 

Παρακαλοφνται, οι Γονείσ και Κθδεμόνεσ λαμβάνοντασ υπόψθ ότι υπάρχουν μακθτζσ/τριεσ με 
τροφικζσ αλλεργίεσ και άλλα μεταβολικά νοςιματα, ςε μια προςπάκεια να προςτατευκεί θ 
υγεία τουσ χωρίσ όμωσ να τουσ ςτεριςει τθ χαρά του κεράςματοσ ςυςτινεται θ προςφορά μθ 
φαγϊςιμων κεραςμάτων. ΢ε περίπτωςθ που επιλζξετε φαγϊςιμα κεράςματα ςυνιςτάται αυτά 
να βρίςκονται ςε τυποποιθμζνεσ ςυςκευαςίεσ. 

Τπενκυμίηεται ότι είναι ςθμαντικό να κρατάτε το ςχολείο ενιμερο για κάκε κζμα υγείασ των 
παιδιϊν ςασ. 

 
 

Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο, θ Δθμοτικι Επιτροπι, θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, ο ΢φλλογοσ Γονζων και 
Κθδεμόνων, οι επιςτθμονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό  

τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου και τα μζλθ τουσ οφείλουν να 
δθμιουργιςουν κετικό κλίμα ςυνεργαςίασ. 
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4.ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΙ ΢Ε ΢ΧΕ΢Θ ΜΕ ΣΟΤ΢ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ΢. 
 

Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ 
ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Σισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι 
απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και 
ανκρϊπινθ επικοινωνία. 

- Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ επίδραςι του 
κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και τθν 
κακθμερινι του παρουςία. 

- Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα υπόλοιπα μζλθ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ περιγράφονται από τθν αντίςτοιχθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία. Θ ςχολικι μονάδα πρζπει να είναι ευνομοφμενθ ομάδα, για να ζχει 
αποτελεςματικότθτα και να αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και 
πρότυπο δθμοκρατικισ αγωγισ. 

- Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, τα δικά 
του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κακιςτά εξαιρετικά δφςκολο και 
πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι. Γι' αυτό ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να 
παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και 
αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων εκ μζρουσ τουσ. 

- Θ γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν είναι πολλαπλά 
χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του επιτρζπει να αντιμετωπίςει με 
ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα προβλιματα των μακθτϊν του και να 
κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και ψυχολογικι κατάςταςι τουσ. 
    

Ο εκπαιδευτικόσ ζχει ςυχνι κακθμερινι επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ και αυτό δθμιουργεί 
μια ζντιμθ παιδαγωγικι ςχζςθ, θ οποία ςθμαίνει: 

 Ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, δικαιοςφνθ και αγάπθ για το μακθτι 

 ΢εβαςμόσ ςτθν προςωπικότθτα, ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και ςτισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 
κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι, οποίοσ υπαγορεφεται από τθν 
πολυπολιτιςμικι ςυγκρότθςθ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ μασ. 

 ΢τακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ, με παράλλθλθ απαίτθςθ να 
υπάρχει ςεβαςμόσ ς’ αυτοφσ τουσ κανόνεσ και από τθν πλευρά των μακθτϊν. 

 Εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό χϊρο, και τθσ 
τιρθςθσ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. 

 ΢υνειδθτοποίθςθ του ρόλου που παίηει θ εξαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
ςχολείου αλλά και θ καλλιζργεια του αυτοελζγχου και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

 Θ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ κακϊσ και ο παιδαγωγικόσ τρόποσ επικοινωνίασ 
εκπαιδευτικϊν-μακθτϊν είναι χριςιμο να επιβεβαιϊνεται κακθμερινά ςτθν πράξθ και πρζπει να 
ςτθρίηεται ςτα εξισ κυρίωσ ςτοιχεία: 

 ΢τον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί απευκφνουν τισ ερωτιςεισ και δίνουν τισ 
απαντιςεισ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ και γενικά ςτον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίηουν 
τουσ μακθτζσ. 

 ΢τον τρόπο με τον οποίο βακμολογοφν και αξιολογοφν τουσ μακθτζσ τουσ. 
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- ΢τον τρόπο με τον οποίο εκτονϊνουν τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται μζςα ςτθν τάξθ και ςτθν 
αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία αντιμετωπίηουν δυςλειτουργίεσ. 

- ΢τθ ςυχνότθτα με τθν οποία καταφεφγουν ςτον Διευκυντι του ςχολείου για να αντιμετωπίςει 
προβλιματα που αναφφονται μζςα ςτθν τάξθ και τα οποία κα μποροφςαν να  επιλφςουν οι ίδιοι. 
- Οι εκπαιδευτικοί μεριμνοφν για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ περιουςίασ του 
ςχολείου κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία διδάςκουν αλλά και του ςχολείου 
γενικότερα. Παράλλθλα, προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν 
τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 
- Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ 
ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. 
Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται κατά τθν είςοδο και τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, 
κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων κακϊσ και κατά τθν απομάκρυνςι τουσ από τθν αίκουςα 
διδαςκαλίασ. 

Οι εκπαιδευτικοί πρζπει να τθροφν εχεμφκεια ςε ότι αφορά τισ αποφάςεισ του ςυλλόγου των 
διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και εκτιμιςεισ ςχετικά με τθ ςχολικι επίδοςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθ 
διαγωγι των μακθτϊν, τθ βακμολογία ςτισ εξετάςεισ τα προςωπικά δεδομζνα των μακθτϊν που 
περιζχονται ςε γνϊςθ τουσ και γενικά, για όλα τα ςτοιχεία που  αφοροφν το ςχολείο. 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν πρζπει να γίνεται ςυςτθματικά, 
προγραμματιςμζνα και όπωσ προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Κάκε εκπαιδευτικόσ οφείλει 
να γνωςτοποιιςει τισ ϊρεσ τθσ εβδομάδασ κατά τισ οποίεσ κα μπορεί να δζχεται τουσ γονείσ και να 
τουσ ενθμερϊνει λεπτομερϊσ και υπεφκυνα. 

               
5. ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΙ ΢Ε ΢ΧΕ΢Θ ΜΕ ΣΟ ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ 

 

΢τον κανονιςμό λειτουργίασ ςχετικά με τον Διευκυντι κα μποροφςαν να αναφερκοφν τα   εξισ: 

• Όταν ο Διευκυντισ επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ, όταν απευκφνεται ς' αυτοφσ ι αντιμετωπίηει   
ειδικά ηθτιματα, πρζπει   να δείχνει   αγάπθ, ενδιαφζρον   και   φροντίδα. Θ παιδαγωγικι του 
ευκφνθ είναι να διδάξει ςτθν πράξθ τουσ δθμοκρατικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ τθσ κοινωνίασ του 
ςχολείου. 

• Θ πρόςβαςθ των μακθτϊν ςτο Γραφείο του Διευκυντι πρζπει να γίνεται ςχετικά άνετα. Θ 
ςυηιτθςθ με τουσ μακθτζσ και θ επικοινωνία μαηί τουσ πρζπει να γίνονται ελεφκερα. 

• Ο Διευκυντισ οφείλει να μθ διαφοροποιεί κατά περίπτωςθ τθ ςυμπεριφορά του προσ τουσ 
μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ, γιατί κζτει υπό αμφιςβιτθςθ τθ δικαιολογθμζνθ απαίτθςθ για ιςότιμθ 
και δίκαιθ ςυμπεριφορά προσ όλουσ. Οφείλει να ενιςχφει και να ενκαρρφνει τθ κετικι ςυμπεριφορά 
όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
• Ο Διευκυντισ φροντίηει ϊςτε ςτθν επικοινωνία του με τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, 
τουσ γονείσ, τουσ μακθτζσ και τα άλλα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ να εξαςφαλίηει τθν "ζντιμθ" 
διοικθτικά και παιδαγωγικά ςχζςθ, να αναγνωρίηει και να κατοχυρϊνει το ρόλο τθσ κάκε πλευράσ και 
με αυτό τον τρόπο να δθμιουργείται κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ, εκτίμθςθσ και ςυναίνεςθσ. 

 

 

Κάκε παράγοντασ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ αςκεί ζναν ιδιαίτερο ρόλο, που ζχει το    

δικό του περιεχόμενο και τθ δικι του ςθμαςία και κα πρζπει να τον αςκεί προσ όφελοσ 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 
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6.ΚΑΝΟΝΕ΢ ΓΙΑ ΣΘ ΧΡΘ΢Θ ΣΟΤ ΔΙΑΔΤΚΣΤΟΤ ΚΑΙ ΚΙΝΘΣΩΝ ΘΛΕΚΣΡΙΚΩΝ ΢Τ΢ΚΕΤΩΝ 
 
 

Ιδιαίτερα για τθν αςφαλι χριςθ του διαδικτφου και των νζων τεχνολογιϊν κα πρζπει να   γίνουν τα 
παρακάτω 

- Να εκπαιδευτοφν οι μακθτζσ ςτισ νζεσ τεχνολογίεσ με τζτοιο τρόπο ϊςτε να παίρνουν 
ςωςτζσ και υπεφκυνεσ αποφάςεισ και να είναι ςε κζςθ να αναφζρουν τυχόν ανθςυχίεσ τουσ και 
προβλθματιςμοφσ τουσ τόςο ςτο ςχολικό όςο και ςτο οικογενειακό τουσ περιβάλλον 

- Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 
υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα 
επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. ΢τθν 
παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι 
άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Ο  μακθτισ/τρια 
μπορεί να ζχει το κινθτό τθλζφωνο εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα του προκειμζνου να το 
χρθςιμοποιιςει μετά το πζρασ των μακθμάτων. 

- Ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων να λάβει όλα τα απαραίτθτα και αναγκαία μζτρα για να 
προςτατεφει δεδομζνα και τα ςυςτιματα πλθροφοριϊν, από του ιοφσ, τθ μθ εξουςιοδοτθμζνθ 
πρόςβαςθ, τισ απϊλειεσ, τθν κατάχρθςθ και κλοπι. 

- Οι εκπαιδευτικοί κα πρζπει να γνωρίηουν τθ ςθμαςία τθσ ορκισ πρακτικισ για τθ 
διαδικτυακι αςφάλεια για να προςτατεφςουν τουσ μακθτζσ και μακιτριεσ τουσ. 

- Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ςε προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ για τθ χριςθ 
τεχνολογιϊν και το δικό τουσ ρόλο όςο αφορά τθν μζριμνα και τθν ευκφνθ για τθν ορκι χριςθ του 
διαδικτφου ςτο χϊρο του ςπιτιοφ. 

- Οι γονείσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν κινθτζσ θλεκτρικζσ ςυςκευζσ (κινθτά, tablet κ.α.) 
κατά τθν επίςκεψθ τουσ ςτο ςχολείο. 

 
7. ΢ΧΟΛΙΚΘ ΒΙΒΛΙΟΘΘΚΘ 

 

΢το ςχολείο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ ςε κακοριςμζνεσ ϊρεσ και θμζρεσ τθσ εβδομάδασ.  

Κάκε μακθτισ μπορεί να δανειςτεί βιβλία για δεκαπζντε θμζρεσ με τθν προχπόκεςθ ότι είναι 

εγγεγραμμζνο μζλοσ τθσ βιβλιοκικθσ. Οι θμζρεσ και ϊρεσ δανειςμοφ βιβλίων ορίηονται από τθν 

υπεφκυνθ εκπαιδευτικό τθσ βιβλιοκικθσ. Σα δανειηόμενα βιβλία τθσ βιβλιοκικθσ πρζπει να 

επιςτρζφονται ςε καλι κατάςταςθ, αλλιϊσ ο μακθτισ οφείλει να τα αντικαταςτιςει με άλλα 

καινοφρια. 
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8.ΜΕΣΡΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΤ ΕΛΕΓΧΟΤ 
 

Όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ πρζπει να ςζβονται και να τθροφν τον κανονιςμό 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι θ 
ανάπτυξθ τθσ αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςθ των κανόνων ςε κάκε μακθτι και μακιτρια. Όταν ζνασ 
μακθτισ παραβιάηει ςυνειδθτά και ςυςτθματικά τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, προβλζπονται μζτρα 
παιδαγωγικοφ ελζγχου ανάλογα με τισ πράξεισ και τθ ςυμπεριφορά του. Σα μζτρα επιβάλλονται 
πρωτίςτωσ για τθν προςωπικι νουκεςία και όφελοσ του μακθτι, αλλά και για να εξαςφαλιςτεί θ 
αςφάλεια των μακθτϊν και θ εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

΢υνοπτικά τα ςτάδια επιβολισ των μζτρων, είναι: 

 1ο Στάδιο. 

Παρατιρθςθ από τον δάςκαλο (1θ  & 2θ) .       Επίπλθξθ από τον δάςκαλο. 

Παρατιρθςθ από τον Διευκυντι. 

Παρατιρθςθ από τον Διευκυντι και ενθμζρωςθ του γονζα ι κθδεμόνα. 

Επίπλθξθ από τον Διευκυντι και κλιςθ του γονζα για κοινι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

    2ο Στάδιο. 

Εάν, παρά τθ λιψθ των παραπάνω μζτρων, ο/θ μακθτισ/τρια δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του/τθσ, 
τότε καλοφνται οι δυο γονείσ ι κθδεμόνεσ του/τθσ  μακθτι/τριασ και ςε ςυνεργαςία με τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και με τθν Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (ΕΔΤ) τθσ ςχολικισ μονάδασ 
να υπογράψουν πρωτόκολλο ςυνεργαςίασ για τθν εφαρμογι του Εξατομικευμζνου προγράμματοσ 
παρζμβαςθσ.  

Θ ΕΔΤ, εφόςον κρικεί απαραίτθτο, ςυνεργάηεται με τουσ υπεφκυνουσ εκπαιδευτικοφσ του 
Παρατθρθτθρίου Ενδοςχολικισ Βίασ & Εκφοβιςμοφ του ΢χολείου και τουσ εκπαιδευτικοφσ που 
διδάςκουν ςτθ τάξθ για τθν εφαρμογι  βραχυχρόνιου εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ διαχείριςθσ τθσ 
τάξθσ. Επιπρόςκετα,  με το ΢.Δ. για τυχόν  λιψθ  πρόςκετων παιδαγωγικϊν μζτρων. 
΢ε αυτό το ςτάδιο, ενθμερϊνονται ο ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ τθσ ΢χολικισ  
Μονάδασ, θ ΢φμβουλοσ Ειδικισ Αγωγισ & Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ και το  ΚΕΔΑ΢Τ Κιλκίσ. 

    3ο Στάδιο. 

Αν ο μακθτισ δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του, τότε το κζμα παραπζμπεται προσ ςυηιτθςθ ςτο 
΢φλλογο Διδαςκόντων, ο οποίοσ καλείται να αντιμετωπίςει το πρόβλθμα και προχωρεί ςτισ παρακάτω 
ενζργειεσ: 

΢ε ςυνεργαςία με τον ΢χολικό ΢φμβουλο που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ΢χολείου και με τουσ 
γονείσ-κθδεμόνεσ προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα. 

΢ε ςυνεργαςία με τθν ΢χολικι ΢φμβουλο Ειδικισ Αγωγισ και το ΚΕΔΑ΢Τ Κιλκίσ. 

Μετά τθν αναλυτικι εξζταςθ του κζματοσ και τθ λιψθ όλων των απαιτοφμενων μζτρων, αν το 
πρόβλθμα είναι ιδιαίτερα ςοβαρό και επαναλαμβανόμενο, ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων ζχοντασ τθ 
ςυναίνεςθ των γονζων και κθδεμόνων, μπορεί να αποφαςίςει τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

Σα μζτρα παιδαγωγικοφ ελζγχου πρζπει να ςζβονται τθν προςωπικότθτα των μακθτϊν/τριϊν. 
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9.  ΠΟΛΙΣΙΚΘ ΣΟΤ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ ΓΙΑ ΣΘΝ ΠΡΟ΢ΣΑ΢ΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ΢ ΚΙΝΔΤΝΟΤ΢ 

 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον ΢φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. ΢υγκροτείται το ΢χζδιο Μνθμονίου 
Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου και ΢χζδιο Επικίνδυνων Καιρικϊν Φαινομζνων  
τα οποία επικαιροποιοφνται  τακτικά και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ. Οι μακθτζσ/τριεσ κι όλο το προςωπικό ενθμερϊνονται για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 
τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ ακραίων φυςικϊν φαινομζνων, αλλά και για το ςχζδιο 
διαφυγισ. ΢ε τζτοιεσ περιπτϊςεισ, οι μακθτζσ/τριεσ παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε 
άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό από τουσ χϊρουσ 
καταφυγισ των μακθτϊν τα ςθμεία 1 και 2 τθσ αυλισ. 

Κάτοψη Χϊρου Καταφυγήσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

    1 

    2 



 

 

10. ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα 
όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ 
διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ 
(GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, 
επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

Οι όροι και οι κανόνεσ που αναφζρονται ςτον παρόντα εςωτερικό κανονιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ 
αποτελοφν ςυμβόλαιο ανάμεςα ςε όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε με τθν τιρθςι 
τουσ να διαςφαλίηεται θ τάξθ και θ εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Όποτε κρίνεται 
απαραίτθτο, ο κανονιςμόσ αυτόσ κα τροποποιείται από το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, ειδικά ςε περιπτϊςεισ 
ζκτακτων ςυνκθκϊν (πανδθμίασ, παγετοφ κ.α.) 

Ο Εςωτερικόσ κανονιςμόσ αφοφ εγκρικεί από το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, από τον ΢χολικό ΢φμβουλο που 
ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ΢χολείου και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ (Άρκρο 37, 
Ν.4692/2020), αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου και ςτο γραφείο του αρχείου τθσ ςχολικισ 
μονάδασ. Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ κοινοποιείται ςτα μζλθ του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων του 
ςχολείου. 
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25 ΢επτεμβρίου 2025 
 
 

 
Ο Διευκυντισ 

 
 
 

 

Αμοιρίδθσ   Βαςίλειοσ 

Εγκρίνεται 

Ο  ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 
Αϋ Περιφζρειασ Πρωτοβάκμιασ Κιλκίσ 

 
 
 
 
 
 

 
       Παπαδόπουλοσ Πάρθσ 

 
 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

   Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ  
Πρωτοβάκμιασ  Κιλκίσ 

 
 
 
 
 

 
       Μαρκάδασ ΢ωτιριοσ 

 
 

 
Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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